

ЗНАМЯ

РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБКОМА
—и—
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (БОЛЬШОВЬЕВ).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахаловича и
ул. Рабочей.
ТЕЛЕФОН № 470.
Подписка принимается центральным почтамтом, адрес: поручок Нахаловича, № 12.

Совнарком постановил ввести государственную монополию на соль. В Венгрии предельно развивается белый террор. Германия внесла в комиссию по возмещению военных платежей 31 миллиард марок золотом.

Время не ждет.

О кооперации говорят, пишут уже очень много, а практического, живого дела еще так мало.

Это было понятно тогда, когда надо было еще лишь выяснить вопрос. Но теперь, именно нужно поменьше разговоров, обсуждений и заседаний, и побольше дела.

Нужно практически ставить вопрос и тактично.

Что сделали сейчас профсоюзы для агропартхоза кооперации.

Почти ничего.

А как раз вся работа этого строительства—это работа профсоюзов.

Важное направление профсоюзов и губпрофсовета в целом должны начать непосредственную деловую работу.

В чем она заключается.

В том, чтобы учесть свои ресурсы, возможности, в том, чтобы сейчас же выделить работников, а наконец в том, чтобы подготовить кооперативные органы в работе.

Распределены у нас сейчас товары по губернии и местам заготовок, обмена?

Нет. Почему, да потому что у кооперации аппарат не настолько гибкий и не настолько быстро работает, чтобы это уже было сделано.

Профсоюзы должны подготовиться.

Профсоюзы должны подготовить, дать работников, указать, как нужно делать.

Теперь, дальше, относительно товарообмена.

Неделю тому назад говорили, что нужно начать немедленно товарообмен, если нельзя начать организованного государственного товарообмена, то уже вполне можно начать обмен местного характера.

Неделю тому назад говорили, что каждое потребительское фабрично-заводское объединение должно выделить товарищей, для совместной работы с работниками, выделенными губпрофсоветом в деревню, для производства обмена.

И однако ничего этого еще не сделано.

Надо обеспечить наши фабрики и заводы хлебом.

К этому нужно приступить немедленно.

Профсоюзы должны расчлениваться, должны подготовиться кооперативные органы.

Работа должна быть не на бумаге, а на деле.

Каждый сознательный рабочий должен понимать, что его задача помогать этой работе, а не сидеть сложа руки.

Профсоюзы первые должны идти в деле кооперативного строительства.

Ибо это—их дело, их работа, в ней они кропно заинтересованы.

К. М.

Праздник всеобщий—праздник рабочих и крестьян всей советской России!

Социде освобождающегося пролетариата.

3й конгресс Коминтерна

Завтра, 9 июня, в красной Москве открывается 3й конгресс коммунистического Интернационала.

Огромное значение для всего международного пролетариата имеет этот съезд, открывающийся в таких различных от предыдущего съезда условиях.

Советская Россия вступила в период мирного трудового строительства.

Но это однако несколько не значит, что борьба, вооруженная борьба рабочих с буржуазией окончена, что теперь вся борьба перенесена в хозяйственную область.

Нет, это не так.

Рабочие массы Запада и угнетенные народы Востока—вог куда перенесена вооруженная борьба.

Востанисе масс на Западе и на Востоке—является очередной задачей, еще более близкой и необходимой, чем раньше.

Грукая область в Германии, Сибири и кровавый узел, завязывающийся на Востоке—вог где место, где отправные точки будущего столкновения рабочего класса с капитализмом.

Сюда должны быть обращены взоры и революционного штаба коммунизма—3го конгресса III Интернационала.

Столкнувшись миром неизбежно. Или капитализм—или коммунизм. Так ставит вопрос история.

Развязка этой грандиозной борьбы приближается.

III конгресс—это социде освобождающегося пролетариата, это меч, который должен разрубить оковы, связывающие страдающего и борющегося рабочего класса.

Открытие работ съезда—это праздник всех сознательных стойких рабочих, праздник, с которым сменяется и другое торжество русских рабочих—празднование третьей годовщины всеобщего военного обучения.

Вооружение трудовых масс и их борьба до победы над капитализмом—вог содержание этого праздника, который приурочен к открытию съезда международного коммунистического движения—III конгресса коминтерна.

МОНОПОЛИЯ НА СОЛЬ.

Совет народных комиссаров постановил ввести государственную монополию на соль. Вся монополизированная соль составляет соляной фонд республики. Соляная канцалия в нынешнем году должна дать республике фонд для товарообмена с крестьянами. Республика обладает неисчерпаемыми запасами соли. На Урале лежит готовая в добычу соль в количестве шести миллионов пудов. Нужно пользоваться разным камы и вывезти соль оттуда. В освобожденном от белых Брине находится соляная залежь на поверхности земли 25 миллионов пудов. Всего в настоящее

му моменту в распоряжении республики имеется в наличии сорок миллионов пудов готовой соли. Это почти половина того, что необходимо было для потребления, в мирное время. Если транспорт успешно справится с вывозом в течение трех месяцев мы получим сорок миллионов пудов соли. Чтобы полностью удовлетворить потребность населения в соли, нам нужно добыть еще 60 миллионов пудов. Все наше напряжение и внимание должно быть отдано соляной компании. Нужно усилить добычу соли. Согласно декрету совнаркома усложнение добычи соли пойдет не

только хозяйственными путем, но и с помощью соляных озер и других месторождений соли в аренду по договорам, обеспечивающим отдачу всей выработки соли государству.

По советской России.

Отмена государственной монополии на производство рыбных промыслов.

Совнарком издал декрет об отмене государственной монополии на производство рыбных промыслов в водных угодьях республики. Государственная монополия остается лишь в районах: волго-каспийском, западно-каспийском, уральском, азовском, керченском и муранском. В освобождаемых от государственной монополии предоставляется все указанное рода промыслам объявленным отдельными граждан на основании арендных договоров равно экзеквации рыбных промыслов.

Курорты для рабочих.

В текущем сезоне на Черноморье будут функционировать курорты Ейск, Анапа, Геленджик и Сочи. На этих курортах имеется более двух тысяч койек. В Краснодар прибыл переезд с рабочими на курорты из Москвы.

Поддержка чиничативы с мест.

В конце заседания третьей сессии ВЦИК т. Афанасьев от имени коммунистической фракции внес предложение поручить президиуму ВЦИК организовать распоряжение всеми центральными организациями под личной ответственностью наркомов и других ответственных руководителей учреждений нетерпимости, но всецело поддерживать инициативу с мест. Это предложение принято.

Топливный трехнедельник.

В Витебском уезде топливный трехнедельник проходит успешно. Ода Мурманская волесть выполнила до сих пор девятую четверть процента задания.

В Нижнем Новгороде в течение первых дней топливного трехнедельника по нагрузке и разгрузке комсомолы работали два тысячи шестьсот человек. Погружено четыреста сорок вагонов дров.

ПЕТРОГРАД, 4 июня.

В петроградскую таможню прибыло из заграница 6 вагонов продовольственных грузов и один вагон с лесом. 7 июня придет иностранный пароход, везущий сто тысяч пудов муки.

ПЕТРОГРАД, 5 июня.

Торфяная кампания идет хорошо. Работы на торфяных разработках около Гатчины идут интенсивно и значительно превосходят производительность работы прошлого года. В две недели разработано 120 тысяч пудов торфа.

МОСКВА, 5 июня.

В нынешнем году рыбы на побережье Ледовитого океана оказалось больше ожидаемого. Лов начался успешно, пришло много сельдей.

МОСКВА, 3 июня.

Экономический отдел профсоюзов соизмыается добровольно совещания лиц, интересующихся улучшением советского аппарата. На совещаниях обсуждаются вопросы сокращения штатов в советских учреждениях и кооперации.

МОСКВА, 3 июня.

Ц. К. трудящегося образцов при главах сахарной комиссии специалистов для всестороннего обследования сахарных заводов с целью выявления подготовительных работ их электрификации.

ПЕТРОГРАД, 4 июня.

За вторую половину мая в Петрограде прибыло водным путем три миллиона двести тысяч пудов отопительных и осветительных пудов.

Заккрытие съезда металлистов:

МОСКВА, 3 июня. 20 мая закончился 4-й всероссийский съезд металлистов. На последнем заседании съезда было оглашено письмо финляндской организации металлистов. В ответной телеграмме, посланной финским металлистам, съезд выражает уверенность, что товарищеская связь пролетариев обеих стран, единство кровной борьбы против капитализма и империалистического капитализма, станет примером дружбы и солидарности пролетариата других

стран. Съезд надеется, что на предстоящем международном съезде металлистов делегаты обеих стран будут идти нога в ногу в интересах мировой победы рабочих над капиталистами. На съезде набрана делегация на международный конгресс металлистов в составе 7 человек. В заключение состоялись выборы ч. и., в который вошли: Ташкин из Урала, Мидтин из Донбасса, Гербаев из Одессы, Иванов из Харькова.

На борьбу с хищниками.

ВЦИК совнаркома издал декрет, усиливающий наказания за хищники с государственных складов. Декрет упрощает и ускоряет догоспроизводство по судебным делам этого рода. Декрет вызван развитием внутренней контрбанды, подрывавшей работу советских хозяйственных аппаратов. Вонтр-революционные элементы направляют свое внимание на эту сторону внутренней контрбанды, способствующей борьбе с претарской

революцией. Они опираются на крупных и мелких спекулянтов и недобросовестную преступную часть должностных лиц. Это война против рабоче-крестьянской власти. Враги должны быть сломлены, уничтожены. Такого закона революции. Хищники и их пособники будут наказаны не менее трех лет тюремного заключения вплоть до расстрела. Все рабочие организации должны поддерживать советскую власть в новой борьбе.

В капиталистических странах.

Полы в советскую Россию.

Польский совет министров постановил образовать в советской России и на Украине два посольства. Послом в Москве назначается Даровский, в Харькове Козидовский.

Положение Ирландии обостряется.

ЛОНДОН, 2 июня. Вождь ирландских революционеров издал приказ о мобилизации военных сил. Революционеры располагают армией в 25 тысяч человек.

Забастовка в Швеции.

СТОКГОЛЬМ, 2 июня. Союз шведских моряков-коцегаров объявил забастовку протеста против сокращения заработной платы на 30 процентов.

Истязания коммунистов.

РИМ, 2 июня. В знак протеста против приговора в Риме обесчеловеченного режима, арестованные в Париже члены союза коммунистической молодежи объявили голодовку, продолжающуюся 6 дней.

Награда английским.

МОСКВА, 2 июня. Прибывшие в Трапезную председатели правительства юго-западного Кавказа Ибрагим-бей и Гусейн, намеревавшиеся через Батуми проехать в Коре, арестованы англичанами и отправлены на остров Мальту в качестве военнопленных.

Германия расплачивается.

МОСКВА, 3 июня. Горинский внесен в комиссию по возмещению военных платежей причитающийся к 31 мая один миллиард марок золотом.

Белый террор в Венгрии.

МОСКВА, 5 июня. В Венгрии продолжается белый террор. Мрут безпрерывные аресты, заключенных и казниют, тела замученных выбрасываются в Дунай.

Конференция американских банкиров.

МОСКВА, 3 июня. В Вашингтоне состоялась конференция американских банкиров с участием председателя правительства во главе с президентом Гардингом. По вопросу о займах европейских держав Гардинг заявил об отсутствии принципиальных возражений против подобных займов, лишь при условии соблюдения интересов американского народного хозяйства. Конференция соизмыалась для согласования интересов банкиров с интересами народного хозяйства.

К новому хозяйству.

РИГА, 1 июня. Врангельские части из Константинополя отпрывлены в Болгарию. Болгарские власти желают принять врангельские войска целыми частями. Однако французские власти разрешили из семи тысяч казаков отправить только тех, которые сами этого желают. Поэтому болгарские правительство получили ответ от белого командования, что оно не берет на себя ответственность за состав следующих эшелонов.

По совету Ленина.

СУХУМ, 1 июня. Ревком Грузии постановил воздать экспортный фонд для вывоза за границу табуку, строевого леса, кавказской палы и орехового дерева.

Товарообмен с деревней.

Товарообмен на мясо.

САРАТОВ, 4 июня. Кузнецким губсоветом вазат товарообмен с деревней. В первую очередь товарообмен производится на мясо. Выдается соль, ситец, чай и железо.

На хлеб.

ПЕТРОГРАД, 5 июня. N-ский завод в Петрограде вырабатывает производственную программу для нужд товарообмена с деревней. Ежемесячно завод будет выпускать тысячу двести миллионов, тысячу двести штук для хлеба, тысячу двести валов для паучков, двести тысяч штук котков и много

других мелких изделий сельского хозяйства и домашнего быта. Восемьсот пудов обрезков, уже отсортированных отобранны рабочими в сверхурочное время.

Выделна подковных гвоздей.

ПЕТРОГРАД, 5 июня. На заводе Бема в Петрограде налаживается работа по выделке подковных гвоздей. Вскоре приступит к производству гвоздей, необходимых деревне. Завод вырабатывает сто тысяч подковных гвоздей в месяц.

В здоровом теле — здоровый дух!

Третья годовщина всевобуча.

И празднику всевобуча.

Целые столетия находилась Россия под гнетом паризма, который душил пролетариат и дружное крестьянство не только духовно, но и физически. Трудовой народ влачил жалкое существование, эксплуатируемый капиталами-помещиками, которые заботились исключительно о набиивании своих карманов. Поэтому неудивительно, что в России при наборе молодых солдат с каждым годом увеличивалось количество хилых людей: общества физического развития, организованные в некоторых городах, влачили жалкое существование и поддержки никакой не имели, да притом даже при полной симпатии общества, они мало могли изменить дело, так как требовалась коренная ломка всего строя. Попытки же правительства одорозить молодежь, вылившиеся в потешные войска, роль и судьба которых всем известна.

Только советская власть, раскрывшая истинную сущность от ига царя и капитализма, дала полную возможность трудящемуся развиваться как духовно, так и физически. Декретом от 22 апреля 1918 г., был составлен всевобуч, в задачи которого входило военное обучение, создание новой армии на мадационных началах, и физическое оздоровление трудящихся масс путем спорта.

Несмотря на самые неблагоприятные условия, как гражданская война, голод, холод, недостаток обуви, одежды, трудящиеся все более и более втягиваются в спортивную жизнь.

Томская губерния празднует всего второй раз всероссийский праздник всевобуча, а за истекший год результаты работ сказались сильно. Во всех уездных городах и крупных рабочих центрах существуют спортивные клубы, площадки, большую часть, оборудованные собственными средствами во время досуга в мастерских и путем воскресников. Добро, волею, понимая и сознавая важность спорта, шла молодежь на эту работу. Теперь в губернии открыто 16 спортивных клубов и 23 площадки с общим количеством до 3000 членов. Ряд спортивных вечеров, устроенных зимой, так в Томске, так в других городах, привлекали массу публики, которая видела, как путем спорта достигалась ловкость, сила, стройность, красота движений и отага. Зимние спортив-

ные состязания губернского и всероссийского, прошедшие у нас в Томске, привлекали участников из большинства городов Сибири и дали великолепные результаты.

Спорт является привлекать все больше и больше трудовые массы и неудачно то время, когда подобный праздник, как сегодня, будет действительно днем спорта физических сил всего трудящегося класса, в котором примет участие не только юная молодежь, но и старики с седыми волосами, завладевшие за свой долгий жизненный путь и твердые, как скала, в духовном и физическом отношении.

Юные коммуны, юные рабочие и работницы: идите в спорт-клубы, где через год-два ваше тело станет крепким, весь организм стойким и соответственно с этим ваша духовная жизнь будет несравненно выше. Только в спорт-клубах вы найдете разумное развлечение и отдых от ваших повседневных трудов и напильте достаточно сил и энергии на будущий день.

Из приказов по гарнизону. В день празднования 3-й годовщины всевобуча, назначая парад войсками верховного и гарнизона 9 июня с.г., в 12 ч. дня, на площадке революции. Командование парадом возлагаю на начтерполкружка тов. Голубева, парад будет приниматься предгубисполкома и я.

Всем в-рам частей о числе людей могущих принять участие в параде сообщить командующему парадом и во верховное ие управление не позднее 7 сего июня. Командующему парадом высказать за 2 часа до начала парада оповещение.

В места расположения воинских частей нстороннюю публикацию не пропускать.

Начгар губисполком Репин, комгор Томска Булкин, адъютант комгора Томска Родионовский.

Всевообуч. Празднование 3-й годовщины всевобуча состоится 9-го и 12 сего июня. Первый день посвящен параду и показательным спортивными выступлениями на площадке Революции, а вечером концерты-митинги. 12 июня состоится на стадионе (лагерный сад, открытые детские площадки, экскурсии, гуляние и танцы. Подробности в афишах.

В борьбе нет надежды на жалость ни в ком, где слово бессильно, там действующий штыком!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

— По приказанию губкома, 1 райком р.к.п. предлагает всем исключенным из партии немедленно сдать партийные билеты. Несдавшие билеты в течение двух дней будут арестованы и преданы суду.

— В среду, 8 июня, в 5 час. вечера назначается заседание мандатной комиссии горсовета в помещении 1 райкома р.к.п. Явка обязательна.

— Партийное собрание 2 райкома р.к.п. состоится в пятницу, 10 июля, в 7 час. веч. в помещении клуба Тимирязева. Повестка дня: 1) Рови-

зционная работа райкома; 2) доклад райкома; 4) текущие дела.

— В четверг, 9 июня, в 5 ч. вечера, состоится собрание секретарей всех комитетов 1 райкома. Явка обязательна. Рабочий двор, малый зал.

— Члены горсовета, не явившиеся на заседание 4 июня, в двухнедельный срок обязаны представить письменное объяснение председателю мандатной комиссии Т. Стоцкому в случае неявки. Рабочий двор, комн. № 5, среда, этаж.

Съезд заведывающих унаробразовми Томской губ.

С 17—25 мая в Томске состоялся съезд заведывающих унаробразовми и крупными районгубобразовми губернии. На съезд прибыли заведывающие: Маринский, Ванский, Буланский, Цюгановский, Колчугинский, Томский, Судженский, Анзерский, Тайгинский, Боготольский и Болотинский наробразовми.

По заслушании докладов губнаробразовми в целом, его отдельных управлений и докладов с мест, была принята следующая резолюция:

«Второй съезд заведывающих унаробразовми и районгубобразовми Томской губернии постановил: 1) признать лаяию поведения томского губнаробразовми безусловно правильной, как со стороны принципиальной, так и со стороны практического осуществления теоретических предположений в активной работе в области народного образования и оказанию моральной и материальной поддержки губнаробразовми р. к. п. (большевиков)

1) Принять единую форму конструкции наробразовми, предложенную губнаробразовми, согласно постановлению 11-го съезда заведывающих губнаробразовми; 2) начать постепенное упразднение районных отделов наробразовми и переход к организации волостных отделов; 3) признать необходимость согласования организационного плана губнаробразовми (в от-

ношении территориальном) с решением губкома р. к. п. и губисполкома; 4) организовать съезды по народному образованию (губернского, уездного и волостного), согласно декрету совнаркома; 5) организовать при горсоветах секции наробразовми, с целью вовлечения в активную работу наробразовми широких пролетарских масс.

По вопросам хозяйственному и снабжения приняты следующие постановления:

1) находить распределение материальных ресурсов колхозной губнаробразовми и между наробразовми правильными, съезд рекомендует предельно рассматривать вопросы распределения в особой комиссии, а вносить проект на утверждение коллегии губнаробразовми; 2) распределение весте в общегубернском масштабе и в соответствующей пропорции,

на 20 июня состоится губернская конференция союза деревобделочников.

В съезде грузчиков.

Из отчета о деятельности союза грузчиков за июль видно, что культурная деятельность в союзе слаба из недостатков работников, но производственной пропаганде ничего не сделано; работа по охране труда ведется слабо; между грузчиками и администрацией трамонта происходят конфликты в виду невыхода грузчиков на работы в связи с неимением обуви и одежды, конфликты улажены, при чем часть грузчиков предана товарищескому дисциплинарному суду.

Продовольствие.

Правление тпо ставит в известность всех граждан, что с 10-го сего июня начнется из районных распределителей бесплатная выдача детского пайка по следующей норме:

По предкарточкам сер. "Г" по купону № 9.
Муки—2 ф., сахару 1/2, масла 1/2 ф. и спичек 1 кор.

По хлебно-мучным карт. сер. "Е"
Муки 7/10 ф. отрезка очередной недельной талои—купоны с № 29 по № 32 включительно.

По предкарточкам сер. "Е" по купону № 19.
Масла 1/2 ф., сахару 1/2 ф., янд 3 шт., кофе 1/4 ф., соли 1 фунт, спичек 1 кор. и дрожжей 1/2 ф.

По хлебно-мучной кар. сер. "Ж"
Муки 10 ф., отрезка очередной недельной талои—купоны с № 29 по № 32 включительно.

По предкарточкам с.р. "Ж" по купону № 20.
Масла 1/2 ф., сливок 1/2 ф., соли 1 ф., спичек 1 кор., кофе 1/4 ф. и дрожжей 1/2 ф.

По Томску.

Среди красноармейцев. Приказом начгара от 7 июня за № 14, § 2, все красноармейцы-мужчины для празднования своего годового праздника освобождены от занятий на три дня, с 8 до 11 июля включительно.

Желдорпуть на Черемшанском. В виду спада воды и испорченности пути на ст. Черемшанск, с 30 мая возобновлена погрузка и прием всех грузов, следующих назначением на названную станцию.

Беспартийная конференция молодежи. В связи с проведением недельных осмотров рабочих молодежи, цель которого была «выяснение молодых» для распределения по курортам и колониям. И в связи с началом 3-х недельного по ликвидации нарушения законов о труде подростков и с предстоящей гор-уездной конференцией комсомола гор-уездного р. к. с. и назначается на 12

3) имеющийся быть полученной детскую обувь распределить исключительно по уезду; 4) выделить в хозяйстве подот. горорудную секцию для ведения дела снабжения в районе г. Томска; 5) организовать комиссию по урегулированию вопроса об учебно-показательных мастерских.

Съезд постановил также: организовывать при уездных отделах наробразовми секции учета и распределения работников просвещения из представителей наробразовми, уездного отдела союза всеарбтротис. по вопросам паравода и откомандирования работников просвещения в пределах уезда; 2) принять меры к улучшению материального положения работников просвещения; 3) запретить за наробразовми все помещения просветительных и образовательных учреждений наробразовми, замято или не занято последними.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

В союзе деревобделочников.

На 20 июня состоится губернская конференция союза деревобделочников.

В союзе грузчиков.

Из отчета о деятельности союза грузчиков за июль видно, что культурная деятельность в союзе слаба из недостатков работников, но производственной пропаганде ничего не сделано; работа по охране труда ведется слабо; между грузчиками и администрацией трамонта происходят конфликты в виду невыхода грузчиков на работы в связи с неимением обуви и одежды, конфликты улажены, при чем часть грузчиков предана товарищескому дисциплинарному суду.

В союзе народного питания.

В заседании правления союза народного питания обсуждался вопрос о переводе служащих и работников паровоза в союз водного транспорта и постановлено такой перевод принять целесообразным, но сообщить президиуму губпресовета, что эти переводы без согласия союза народного питания недопустимы.

В столовой № 2.

Для устранения очереди в столовой № 2 правление союза народного питания предложило отделу питания выделить командировочную столовую № 2 на два стола и перенести дополнительную в рабочий двор для командировочных.

Закрытие прачешной.

Комитетом постановлено закрыть прачешную № 3 и штатов освобождения служащих пополнить штаты прачешных № 1 и 2. Прачешную № 2 постановлено отдать под права бакалейных магазинов.

Закрытие бань. В виду сокращения числа помещений коммунального предприятия закрыть на летние месяцы бани № 3 и 4. Остальные бани будут открыты лишь три дня в неделю (четверг, пятница, суббота), кроме бани № 5, которая, как обслуживающая гарнизон, будет открыта ежедневно.

Доставка семян. Никольский волостным по время результатов был устроен по возности вытаскивания для вывозки семя с мест заготовки и доставки его к берегу реки. Всего за 5 дней вывезено и подвезено в места склада 35 тысяч пудов семя.

В настоящее время волостным возбуждено ходатайство о доставке баржи под само с тем, чтобы отаривать его, пока стоит большая вода, к месту назначения.

Выгон для больных изшедшей гарнизона. Губисполком отклонил ходатайство об отводе лугов на Черемшанских подвыгонном томскому гарнизонному ветеринарному лазарету и предложено выделить для выгона гарнизонных больных лошадей на значительных землях по возможности близ Черемшанских.

Письмо в редакцию.

— Сообщая, что из партии исключены революционеры-интернационалисты вымыл и ветули в партии р.к.п. (6) Кобаков О. М.

Редактор Ивст. Шелотов.
Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.